

印象中的美丽夏天

· 同题作文

奇雨

每年夏天,我都会想起十几年前的那场奇雨。那是一个骄阳似火的中午,同事带我去冢头村。吃过午饭,眼看天色由明变暗,耳听雷声由远及近,我们谢绝了主人的热情挽留,推上自行车,急急忙忙地踏上了回家的路。

因为怕下雨,同事顾不上是上坡路,使劲地蹬着车。我坐在车后座上,只觉得热风中带着丝丝凉意。我转头向后一看,在距我们二三十米的地方,白亮的雨点清晰可见,雨滴砸着地上的灰尘,混着溅起的水花,在地面上形成了半尺高的浊浪,向我们涌来。那浊浪一直与我们保持着二三十米的距离,似乎没有向我们发难的意思。人前雨后,那场景好壮观!

当我们赶到望朝岭村村口时,原本乌云密布的天空突然艳阳高照,我们仿佛置身于另一个世界。我们再看身后,天色仍

然那么暗,雨仍然那么大。猛抬头,我惊呆了:只见前面几十米外的地方乌云翻滚,晶莹的雨柱从天而降,地面上形成的又一排浊浪正由南向北快速推进。我们两个人站在阳光下,听着两边哗哗的雨声,身上竟没有一滴雨。在阴暗的衬托下,阳光显得格外刺眼,我们仿佛置身于舞台上,被一束强烈的光笼罩着。

“别傻看了,快避雨!”同事一把将我拉到屋檐下。只见那强烈的光束在两边阴暗势力的夹击下,由宽变窄,直到黑暗吞噬了最后一丝光亮,眼前才如天河倒悬,天地合一,白茫茫一片……

那次特殊的经历使我平生第一次感受到了大自然的奇幻莫测。那由浊浪、雨柱、强光构成的画面,深深地刻在了我的脑海中……
(张清贤)

知了

气温升到一定程度后,就点燃了知了高歌的热情。窗外枝叶间倾泻下来的阳光,常常使我想起儿时的夏天。

那时候,天一擦黑,我们就带上罐头瓶,跟着孩子头五哥走向村西头。天完全黑下来,五哥便掏出他的“家用电器”手电筒,往路旁高大的柳树上照,搜索那些从土里钻出来爬到树上脱壳的知了。夜色中一束光幽幽地“抚摸”着每一棵柳树,一群猴急的孩子仰着小脸,指指点点,吵吵嚷嚷,把一只只土褐色的幼蝉捏到罐头瓶里,美滋滋地奔向下一棵树。随着光束的移动,高高举起的小手伸向了一只只缓缓攀爬的小东西。

捉得差不多了,大家就撒欢儿似的往回跑,一边跑一边喊:“都走喽,猫咬喽,剩下小孩儿喂狼喽!”回到家,大人们就帮我们冲洗幼蝉,撒了盐腌上。翌日一大早,我们就急不可耐地去看腌了一夜的幼蝉,它们大都吐出了泥,蜷着身子。妈妈便抽开火,往锅里添点儿油,我们也顾不上热,围着火炉眼巴巴地等着。只听刺啦一声响,无比诱人的香味儿便弥漫开来。炒幼蝉不用放调料,只在锅里翻炒几下,便扒拉到碗里。我们姐弟三个的小脑袋围在碗边,妈妈便一个一个分给我们,我们馋得边吹边往嘴里塞,妈妈总是笑着骂我们“馋猫”,帮我们抠去外面炒焦的壳,掐去尾部,再丢进我们的嘴里,那香脆的滋味儿胜过世间的一切美味。
(任阿丹)

星空

吃罢晚饭,我走出蒸笼似的房间,到县城后山纳凉。通往山顶的路边安有太阳能路灯,近树远山朦朦胧胧。抬眼望去,夜空漆黑,看不到星星,我的思绪一下子回到了30多年前。

那时候,村里还没通上电。晚饭过后,大人小孩儿都拿着苇席,搬着小凳,陆陆续续来到村口的打麦场纳凉。我们一群小伙伴先是起劲儿地疯玩捉迷藏、过家家。可往往还没尽兴,大人们便开始吆喝着让我们去河边洗澡。洗过澡后,孩子们乖乖地躺在大人身边,不厌其烦地缠着大人讲故事。

那时的夜空,是清澈透明的。一颗颗数不清的星星,如宝石般镶嵌在空中,一闪一闪的,像是一只只大眼睛。顺着大人的手指,我在银河的两边辨认着牛郎星和织女星。听着牛郎织女的故事,我想象着天宫的模样,诅咒着可恶的王母娘娘,憧憬着七月初七牛郎和织女相会的场景。

虫儿呢喃,银河移转,月儿西沉,繁星齐闪。夜深了,不知不觉中,满天的星星走进我的脑海,化成绚丽的甜梦,定格在记忆里,成为印象中夏季最美的风景。
(竹影)

戏水

小时候,夏天我和小伙伴在河里戏水的欢乐情景,最让我难忘。

我家依山傍水,一条小河弯弯曲曲从门前绕过。在小河的拐弯处,有深深浅浅的水潭,浅的到人的腰部,深的有丈余。那时,我们十一二岁,经常在水潭里玩儿水。

小伙伴游泳的本领一个赛过一个,我最拿手的就是踩水和扎猛子了。打水仗是小伙伴最开心的事儿,大家手心手背分好队伍,就各显神通了。在水里,小伙伴都光溜溜的,很难抓住对方,急了就用手拍水,让水溅到对方身上,水珠四射,笑声四起。

出于安全考虑,父亲不准我到水潭里玩水,任凭我怎么隐瞒也逃不过父亲的双眼。父亲把我的衣服掀起来,手指轻轻地划过我的肚皮,肚皮上会出现一条清晰的印迹,父亲那厚厚的巴掌就重重地落在我身上。

挨打归挨打,我仍然偷偷地和小伙伴去玩儿水。一次,正当我们玩得开心时,一个小伙伴喊道:“那边有一个小孩儿落水了。”我看见水中一圈一圈的涟漪,没多想,一个猛子扎进去,水太深了,摸了几次摸不着。我换了几次气,终于把那个小孩儿带出水面,好长时间那个小孩儿才哭出声来。当我怯生生地回家时,父亲却一反常态地对我说:“臭小子,好样的,不是孬种。”

几天后,父亲给我买了一个游泳圈,让我玩儿水时使用。开学了,全乡的师生集合起来,还给我戴上了大红花。一朵大红花让我乐滋滋的,更让我记住了那个美好的夏天。
(王宗芳)

彩虹

那年夏天,我和小伙伴们到一个花园里玩儿,我们采了一些花花草草扎成花环戴在脖子上,比谁最漂亮。玩意正浓时,突然雷声大作,豆大的雨点落了下来。我们撒腿就往家跑,慌乱间我丢下了刚编好的花环。

夏天的雨说停就停,当我回到花园寻找花环时,竟怎么也找不到了,急得我哭了起来。

“小同学,这是你的吗?”悦耳的声音在耳边响起,只见一位大姐姐微笑着站在我面前,手里拿着的正是我寻找的花环。我顾不上擦泪,

高兴地接过花环说:“谢谢姐姐!”

大姐姐俯下身子,擦了擦我脸上的泪水,当她抬起头时突然兴奋地叫道:“快看,彩虹!”

顺着大姐姐手指的方向,我看到一道彩虹挂在蔚蓝的天空上,犹如用花束编成的彩带,缀在蓝色的裙子上。它那么远,那么高,又那么近,那么低,仿佛一伸手就可以触摸得到。

我禁不住拍着小手欢呼雀跃,大姐姐高兴地抱起我转了起来。我突然觉得大姐姐是从彩虹桥上下来的,帮我寻回丢失的花环的,她那艳丽娇美的面容,定格在我的心中。
(张旭琳)